征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在话题版发出自己的声音。如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编

投稿邮箱 :qlwbqss@163.com

公租房监管应确保"精确制导"

头条评论

张涛

8月下旬烟台市住建局"面对配行取群众意见"座谈会上,对面听取群众意见在研究"三房合一、租补分离"的住房保障改革思路。据了解,"三房合合一",即廉租房、经适房、公租房。也就是说,以后烟烟房、也就是说,将廉租房、将廉租房、将停止建经适房,将廉租房、

公租房合并管理,变以售为主为 以租为主,让经适房、廉租房、公 租房并轨运行。

近年来,有关经适房的争议不绝于耳,有的地方企事业单位以保障房的名义为员工低价分配福利房。从某种意义上说,保障房在分配过程中出现的种种乱象,已经背离了保障房的保障宗旨,甚可以其些人权力自肥的工具。

正如有识之士所言:"住房保障是保障人人有房住,而不是保障人人有房产证。"由于经适房拥

有产权,5年以后就可以上市交易。而经适房与商品房存在巨大份差,有人把经适房转租他人或者转手交易牟取暴利。经适房等保障房实际上超越了其居住保障功能。

当然,保障房"三房合一",只是为住房保障政策纠偏的第一步。虽说承租人对公租房没有产权,公租房房租比原有廉租房房租高一些,但是公租房的性质决定了其经济性与公益性,仍难排除有人想从穷人口中刨食。

因此,规范公租房配置程

序,让社会舆论监督更为充分与 完善,为并轨以后的公租房加上 防盗锁,避免不具备条件的住房 保障对象蒙混过关,十分重要。

政府部门除了保质保量完成保障房建设任务以外,还应该思考如何严格为公租房配置把关,保证保障房政策雪中送炭,而不是锦上添花。比如,对公租房供给对象收入、住房情况进行公示,接受群众监督;在社区范围内举行听证会。

由于街坊邻居之间比较了解,在评价家庭经济状况、住房状

况方面,他们往往比相关的人情,他们往往比相关的人情,他们往往比相关的人情,他们有发言权。福利分是一种人力,他们不是最为的人。政府代表最过,一种人人通过,一种人人通过,一种,就是对真正公共资源,就是对真正公共资源,就是对自己的人的人,保证该承担的人情,这是政府应该承担的责任。

总之,只有把保障房配置流程置身于"阳光"之下,主动接受舆论监督,才能让公租房"精确制导",最大限度惠及困难民众。

名嘴说事

作家张宇光先生在乡村做了大量调查后说,我们的开发热跟历史上"改土归流"一类的运动相类似,都是对资源的超经济控制和盘以到当代社会跟历史的结构性联系也是知识人的责任,唯有作此揭示,我们才知道自己在历史和现实中充当的角色,历史也才有真正的进步契机。

--- 余世存(作家)

大众文化的传播应放到和高 雅文化同样重要的地位。一些人类 常以为只有传播高雅文化是是 有对较为狭隘的看法。大众文化 相对较为狭隘的看法。大众文化 相对较为狭隘的看法。大众文化 作品可能不是经典,但其作用,国 替代。没有大众文化的传播,国 当下发展的状况和世态人情 引 以为世界所了解,也难以让自 社会获得鲜活生动的形象。

一张颐武(学者)

嬉笑怒骂

新闻:去餐馆吃饭,有奖发票刮出中奖金额"拾万元整"。宜宾克别出中奖金额"拾万元整"。禀主兑县周女士满心欢喜带着发知:只适心恋原来,发票背面注明记过。原来,发金额只有3000元,而通过票务系统查询,这张发票印制单位积大有10元钱。发票印制单位现之流发票印制单位现入了"企员企作现象,"拾万元"其实是"拾元"。(华西都市报)

点评:从临时工升级到机器了。

新闻:10月13日是中国传统节日重阳节,也是今年新修订的《老年人权益保障法》实施以来的首个法定老年节。据四川青神县县委宣传部部长周吉华介绍,免费送手机就是为了迎接第一个法定老年节。由通信资费和售后服务,发放对象为具有青神县户籍、年龄在60周岁以上的城乡居民。(新京报)

城乡居民。(新京报) 点评:好事还是坏事?

新闻:一把钢锯、一把小水果刀、一个裹着毛巾的痒痒挠,保定硬汉郑艳良用这三样简单的的整痒,保定在家中床上将自己患怪病的,整个右腿锯下,为忍住疼痛他咬掉了他大大大大,医治好时刻折磨自己的怪病,安上一副假肢,重新为妻女撑起一个家。(燕赵都市报)

点评:据说俄罗斯全民医疗终 身免费了。

新闻:本是计生局官网,却在首页醒目展示"一夜情"网站链接。9日,有网友举报湖北省公安县人口和计划生育局官网"涉黄"。对于网友质疑涉黄信息为何长时间进,现在官网上却无人处理这一问题,对姓工作人员回应称:"这克贵阳,没有专人负责正站好是国庆假期,没有专人负责情况。"(北京晨报)

点评:没想到的情况多了去



面对揪心的快递,是否无奈过?



@薇薇蓝的夏: 痴迷网购, 能从网上买的东西就尽量不去逛店, 感慨现在的网购渠道越来越畅通, 可选择面也越来越广, 对忙碌的上班族来说真是个好事情。但是, 这个让人揪心的快递啊!

我来抛砖

@做个坏人真难:着急的东西,我一般都是加10块钱选顺丰,好在我这边中通圆通申通各种通都不错。

@葵夏: 怀孕8个月了,最近在给宝宝准备东西,几天有快递,有时候一天天有快递,有时候一次几个。每次快递员都在楼下,等我下楼取,我实在很想问问,快递员是不是有责任送到楼上?

@xllhy070205:我遇到最气人的一次是,我腊月坐月子的时候,快递员死活让下楼去取件,说是怕丢件。

@美丽的风景1314:直接给你扔小区外面的超市了,你不打电话问他,你还真不知道他给你放哪了。

@超级二Y:可能最近 丢件事件频繁发生,好多快 递公司送件必须自己下楼取 件。

@六月的天:那我算幸运的,网购多年,除了一两次卖家发货不给力,从没有为快递上过火,都能及时送到。

@薇薇蓝的夏:现在快递不给送上楼有一个好处,好多入室抢劫的在敲门时候

就喊送快递,可是大家都知道,快递是不会送上门的。

@股海淘金:收到快递后根本不用我签字,快递员就代签了,我到网站投诉,石沉大海,根本没人管。

@baoquanhai:上周快递给我发了件衣服过来,那个快递员用手机给我震了一个就挂了,这下倒好,被我手机当做骚扰电话给拦截下来了,今天查看拦截记录才知道有个烟台号码,上网一查已经被保安签收1周了。

来源:烟台论坛

我有话说

车多就是占用应急车道的理由吗?

徐鹏霖(莱山区)

假期虽然过去了,但有些事还是值得说一说。"十一"国庆,高速免费,本来是件高兴的事,可以让很多人外出游玩更加便利一些。

相对来说,烟台的高速还不是很堵,之所以会排队完全

是前面施工所致,等了一会儿就顺利通过了。相比全国其他地方,很多高速又出现了拥堵,发生了事故,由于应急车道被占用,交警根本就无法及时赶到现场。

其实,"十一"出去游玩或 者回家,谁都比较着急,都希 望能早点到达目的地。但我们

一家之言

老年人分居很无奈

姜喜悦(芝罘区)

都说少年夫妻老来伴,可现实生活中,有多少老人由于给儿女带孩子等诸多原因而分居呢?其实,老年人更需要情感的慰藉,这种需求远远不是富足的物质生活与儿女的"常回家看看"所能取代的。

中国人说话向来比较含蓄,老 年人对感情的表达更不可能轻易溢 于言表,我在调查中发现,他们对于 夫妻相互厮守的愿望更为强烈。

重阳节将至,为人儿女的我们不仅要回家看看,更要给父母放个假,让他们团聚。千万别忘记,辛苦了大半辈子的父母,需要一个有"爱情"的晚年!

愿公交乘客素质提高

贤君(芝罘区)

某个周六下午,我站在61公交车上还见到这样一件事:车东军下上还见到这样一件事:车车要要上下区一站点,一青年乘客要人工。我留下他身旁站立的这青年人说:"快客邻座的一位中年人,挡住老者,招呼身后一站立的青年人说:"快来,我给你占了个座。"那位乘舟,数捷,当仁不让地挤开老人,心安理得地坐在座位上。

望着那老者颤颤抖抖,紧紧 把着座椅,彷佛站不住的样子,我 不由一阵心酸。我想倘若评哪路 公交车乘客素质差,61路车也许会 榜上有名。山水不移人自老,见缺 多少后来人。人都不可避免地要 步入老年,都有步履蹒跚,老态龙 钟的那一天,这是大自然不可抗 拒的规律。老年人的今天就是青 年人的明天,善待老年人也是善 待我们自己。尊老爱幼是中华民 族的优良传统,也是社会主义道 德体系重要的组成部分。希望61路 的领导增加车次,也希望61路车的 青年乘客,见了老年乘客能主动 让座,显示出当代青年蓬勃向上 的精神面貌。